

## ПРОПОВЕДИ И ВЫСТУПЛЕНИЯ

Диакон Антоний Щепёткин

### СЛОВО НА ВЫПУСКНОМ АКТЕ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ ДУХОВНОЙ СЕМИНАРИИ 2014 Г.

Ваше Высокопреосвященство,  
уважаемые преподаватели,  
дорогие гости!

Сердечная благодарность влечет нас сегодня к выполнению завета апостольского: «Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам слово Божие, и <...> подражайте вере их»<sup>1</sup>. Целых пять лет мы провели в стенах нашей *almae matris*, и каждый из этих годов стал для нас неоценимым приобретением, духовным сокровищем, драгоценным талантом. И вот теперь мы стоим на пороге нашего самостоятельного служения Церкви Христовой, как на рубеже *terrae incognitae*, и сжимаем в руке эти пять серебряных талантов, полученных от вас. Оглядываемся назад, на то время, когда вы заботились о нашем воспитании и просвещении, а мы, к сожалению, не всегда ценили вашу доброту. Снова устремляем взор вперед, в неизвестность, и внезапно понимаем: как рабы, получившие от царя таланты, оказались перед лицом жестокого мира, сказавшего: «Не хотим, чтобы он царствовал над нами!»<sup>2</sup> — так и мы, выйдя из

<sup>1</sup> Евр 13. 7.

<sup>2</sup> Лк 19. 14.

семинарских стен, окажемся в условиях озлобленности против Христа, равнодушия к духовной жизни и тотального эгоизма. А бороться за истину нам придется уже самостоятельно, полагаясь лишь на помощь Божию. И незаметно приходит на ум лукавая мысль: а не проще ли завернуть в платок полученные таланты, закопать их в землю и жить как все? Не проще ли сказать: «Я понял, что это не мое служение!» — и спокойно заняться устройством своей личной жизни?

И в эту минуту мы обращаемся к вам с просьбой о молитвенной помощи. Просим, чтобы вы, в течение пяти лет являвшие нам терпение, доброту и снисхождение, сейчас явили великодушные пророка Самуила, который в своей речи израильскому народу произнес: «...и я также не допущу себе греха пред Господом, чтобы перестать молиться за вас, и буду наставлять вас на путь добрый и прямой...»<sup>3</sup>. Вашими молитвами да поможет нам Господь никогда не сворачивать с доброго и прямого пути. Мы знаем, что настанет время — и, возможно, оно уже близко — когда Судия пошлет на землю самый страшный голод — «не голод хлеба, не жажду воды, но жажду слышания слов Господних. И будут ходить от моря до моря и скитаться от севера к востоку, ища слова Господня, и не найдут его»<sup>4</sup>. Мы понимаем, что в этих жестоких апокалиптических условиях служение каждого из нас может оказаться спасительным для многих. Но, если мы и принесем людям слово жизни вечной, — то это будет не нашей заслугой, а плодом благодати Божией и заслугой вашей, потому что вы всё это время питали нас этим словом Божиим.

Ваше Высокопреосвященство, в этот день мы сердечно благодарим Вас за Ваше отеческое попечение, за Ваши архипастырские молитвы и за то, что Вы никогда не дистанцировались от воспитанников семинарии, но всегда являли участие в нашей жизни и в наших проблемах. Дорогие наши преподаватели, примите нашу благодарность за то, что вы не позволяли нам замкнуться в собственной ограниченности, но неустанно побуждали нас к саморазвитию и самообразованию. Спасибо за то, что вы никогда не ограничивались формально-благочестивыми отговорками, как друзья Иова, но открыли нам, насколько возможно, всю сложную, глубокую и величественную картину жизни Церкви Христовой в мире. Наши воспитатели, низкий вам поклон за то, что вы стремились

<sup>3</sup> 1 Царств 12. 23.

<sup>4</sup> Ам 8. 11–12.

привить нам любовь к самому высокому и ценному на земле сокровищу — нашему православному богослужению, и простите за то, что мы часто не понимали, что на самом деле есть «единое на потребу»<sup>5</sup>.

Вновь и вновь мы обращаемся к вам с просьбой о молитве, чтобы Господь ниспослал нам твердость и мужество в будущем труде на ниве Христовой и сподобил нас никогда не оглядываться вспять<sup>6</sup>. А мы будем вспоминать вас в молитвах со словами благодарности и надеемся, что «мы будем вашею похвалою, равно и вы нашею, в день Господа нашего Иисуса Христа»<sup>7</sup>.

---

<sup>5</sup> Лк 10. 42.

<sup>6</sup> Лк 9. 62.

<sup>7</sup> 2 Кор 1. 14.